
Јанис Варуфакис: Нећу учествовати на "тужним изборима" у Грчкој, оснивам покрет који би повратио демократију широм Европе
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Јанис Варуфакис, бивши грчки министар финансија, каже да се неће кандидовати на
"тужним" изборима у Грчкој, и да уместо тога жели да оснује паневропски покрет који би
деловао и на националном нивоу, а временом би постао политичка партија.

  

  

На ванредним изборима у септембру, петим у последњих шест година у Грчкој, међу
кандидатима неће бити екцентричног економисте чији је успон и пад једва потрајао пола
године. Његове жеље су, чини се, поново веће од могућности, пошто пажњу жели да
усредсреди на покрет који би "повратио демократију" широм Европе.

  

Варуфакис, који има двојно аустралијско-грчко држављанство, више од деценије је
предавао економију на Универзитету у Сиднеју. Навику да држи лекције покушао је
пренесе и на састанке министара финансија еврозоне, али се колегама то нимало није
допадало. Након што је напустио владу Алексиса Ципраса, грчког премијера, редовно је
током овог лета нападао договор Атине са међународним кредиторима којим је у замену
за пакет од 86 милијарди евра предвиђен још оштрији талас мера штедње.

  

Ципрас је поднео оставку, отворивши пут ванредним изборима 20. септембра, а
Варуфакис је изгледао као особа као створена за Панајотиса Лафазаниса, лидера
ултралеве фракције Ципрасове Сиризе који је основао партију Народно јединство. Ипак,
Варуфакис је навео да јако симпатише нову странку, али да њихов став сматра
"изолационистичким".

  

- Нећу учествовати на овим тужним изборима - рекао Варуфакис Ројтерсу.

  

Уместо тога, он жели да оснује европску мрежу чији је циљ обнова демократије и која би
на крају постала партија.
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- Уместо што имамо националне партије које функционишу на националном нивоу, ово ће
бити европска мрежа која је активна на националном нивоу. То није нешто што ће се
десити одмах. То је на дугом штапу... нешто што ће постепено успостављати корење
широм Европе - објаснио је Варуфакис.

  

Сириза се такође у међувремену огласила, навевши да на изборној листи те странке
неће моћи да се нађу ни Варуфакис нити било ко од других њених посланика који је
гласао против мера штедње.

  

- Не само он, него и други посланици који нису подржали мере неће бити на листи -
нагласили су у партији.

  

Ципрас је жестоко омаловажио Варуфакиса у изјави за телевијску станицу "Алфа",
рекавши да је у јуну схватио да је "Варуфакис причао, а да нико није обраћао пажњу на
њега" током преговора Грчке са ЕУ и ММФ.

  

- Они су се искључили, нису слушали то што прича. Није он рекао ништа лоше, али је
изгубио кредибилитет међу саговорницима - казао је Ципрас.

  

(Блиц)
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